

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
20  
АПРЕЛЯ  
1941 года  
№ 49 (922)

# Салганская ПРАВДА

Год издания 6 в  
УСЛОВИЯ  
ПОДПИСКИ:  
на 1 мес. 75 к.  
на 3 " 2 р. 25к  
на 6 " 4 р. 50к.

Орган Салганского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

## Хроника

Совнарком СССР постановил перенести в текущем году день отдыха с воскресенья 4 мая на субботу 3 мая.

(ТАСС).

## О подготовке колхозов и совхозов к весеннему севу

Постановление исполкома Горьковского облсовета и бюро обкома ВКП(б) от 12 апреля 1941 года

Исполком областного Совета и бюро обкома ВКП(б) считают неудовлетворительной подготовку к весеннему севу колхозов, совхозов и МТС области.

Несмотря на короткий срок, оставшийся до начала весенних полевых работ, в МТС и совхозах до сих пор не отремонтировано 597 тракторов. Особенно большое количество тракторов не отремонтировано в Наруксовской (директор тов. Кузнецов), Ардатовской (директор тов. Бобрыкин), Вачской (директор тов. Лычанин), Перевозской (директор тов. Писунев), Вадейской (директор тов. Ханков), Муромской (директор тов. Турняков), Павловской (директор тов. Ганин), Городецкой (директор тов. Коланов), Выксунской (директор тов. Пушкин), Мурашкинской (директор тов. Андронов), Таможняковской (директор тов. Сухов), Шатковской (директор тов. Зыряев), Флинтской (директор тов. Ершов), Ворсменской (директор тов. Просов), Арзамасской (директор тов. Мишакин) и Книгининской МТС (директор тов. Бебнев), работа которых тянет область назад и не дает возможности в установленные сроки отремонтировать тракторный парк.

Многие райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы при полной возможности обеспечить засыпку семян не мобилизуют на это колхозы, а потворствуют стремлениям некоторых руководителей колхозов покрыть недостаток семян снижением норм высева. Не закончен обмен сортовых семян, а колхозы Кологривского, Варнавинского, Луконовского, Б.-Марсеевского, Б.-Болдасовского, Работягинского, Пильнинского районов до сих пор не выбрали отпущенные им государством семена клевера и вики.

Неудовлетворительно проходит вывозка местных удобрений. Годовой план по вывозке навоза выполнен на 38 процентов, план вывозки торфа — на 43,8 процента.

Многие райкомы ВКП(б) и райисполкомы плохо заботятся о подготовке поля к весеннему севу, в результате чего в колхозах Павловского, Гагинского, Арзамасского, Кулебзского, Д.-Константиновского, Чернухинского, Дзюловского, Перовозского, Мантуровского, Заветлужского, Вачского, Шатковского и других районов от 35 до 40 процентов лошадей ниже средней упитанности. Отстают также ремонт конных плугов, сеялок и другого инвентаря. Такое положение с организацией предпосевных работ является совершенно нетерпимым.

Облсполком и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Обязать облзв в 3 дневный

срок командировать из Луконовской, Сергачской, Каменнинской, Воскресевской, Заветлужской, Борисовской, Останнинской, Суроватахинской, Бутурлинской, Салганской, Гагинской, Лопатинской, Починковской МТС, Горьковской и Луконовской МТМ, закончивших ремонт тракторов, лучшие ремонтные кадры во главе с механиками в отстающие МТС для оказания им помощи в ремонте тракторов.

Обязать облзв, райисполкомы и райзв в 2-дневный срок проверить наличие запасных частей на складах автотракторобита, сельхознаба, МТС и МТМ и обеспечить необходимыми запчастями нуждающиеся МТС и совхозы.

2. Предложить облзв и директорам МТС до 20 апреля полностью укомплектовать тракторные бригады трактористами, бригадарами и постоянными помощниками, а секретарям райкомов проверить выполнение этого задания.

3. Предложить начальнику облзв тов. Мамаеву и директорам МТС до 25 апреля ликвидировать имеющуюся задолженность по зарплате трактористам за прошлое время.

4. Облсполком и бюро обкома ВКП(б) считают нетерпимым, что такие МТС, как Т.-Станская, Талызинская, Гагинская, Дивеевская, Починковская, Наруксовская, Слободская, Воротынская и другие, до сих пор не завезли горючего на проведение весеннего сева, тем самым поставили под угрозу работу тракторного парка, и обязывают директоров МТС до 25 апреля полностью выбрать отпущенные фонды горючего.

Райисполкомам оказывать МТС помощь в вывозке горючего, для чего привлечь тяговую силу колхозов.

5. Проверить в колхозах выполнение планов вывозки на поля навоза, торфа, сбора других местных удобрений, а также вывозки со складов минеральных удобрений и установить каждому колхозу твердые сроки окончания этой работы.

6. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы в ближайшие дни закончить составление производственных планов в колхозах и рабочих планов проведения весеннего сева в полевых бригадах. Выделить в

Исполком областного Совета депутатов трудящихся

Обком ВКП(б)

### Сев проведем чистосердечными звенами

Колхоз «17 партсъезд» (председатель т. Жуков) подготовку к севу в основном закончил. Сейчас звенья приступили к протравливанию семян. На этой

каждой бригаде пазарей и сеялок, закрепите за ними лошадей, сельскохозяйственные машины и инвентарь и обеспечить, чтобы в колхозах все лошади, за исключением занятых на обслуживающих работах, были использованы на весенних полевых работах.

7. Райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы должны использовать для получения высокого урожая благоприятные по осадкам особенности нынешней весны и не допускать снижения норм высева, рекомендовать колхозам, имеющим возможность, широко применять перекрестный и узкорядный сев, несколько повышая при этом нормы высева колосовых культур за счет использования страховых фондов.

8. В целях проведения весеннего сева в сжатые сроки обеспечить своевременное начало полевых работ на отдельных участках, не дожидаясь окончания работ на всем поле.

Установить в каждом колхозе с первых дней выезда в поле строгий контроль за качеством посевных работ, обращая особое внимание на глубину обработки почвы, заделку семян и проведение сева вслед за подготовкой почвы.

9. В связи с возможностью раннего и быстрого появления большого количества сорняков, предложить директорам МТС и председателям колхозов провести предпосевную культивацию зяби в больших размерах, чем это было предусмотрено планами, полностью используя все имеющиеся культиваторы.

10. Учитывая уроки прошлого года, когда абсолютное большинство колхозов оказалось неподготовленным к борьбе с сельскохозяйственными вредителями, предложить облзв, райзв, районным и участковым агрономам до 25 апреля проверить готовность к борьбе с сельскохозяйственными вредителями во всех колхозах, совхозах и обеспечить полную готовность к борьбе с сельскохозяйственными вредителями каждого звена, бригады, колхоза и совхоза.

11. Предложить колхозам провести весеннее боронование посевов озимых хлебов, а также широко применять подкормку местными и минеральными удобрениями озимых, которые после перезимовки оказались ослабленными.

работе звенья заняты уже седьмой день. Протравливают семена сухим способом.

М. Пичугин.

## Телеграмма Министра Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока тов. И. В. Сталину

Его Превосходительству господину Сталину  
Москва, Кремль

Позвольте мне передать Вашему Превосходительству выражение моей глубокой благодарности за сердечный прием, который Вы столь любезно мне оказали.

Подписанный сегодня Пакт является, прежде всего, результатом Вашей большой принципиальности и я верю, что этот Пакт окажется источником вдохновения для обеих наших наций в проведении внешней политики, которая отныне будет характеризоваться взаимным доверием и дружбой.

Я желаю Вашему Превосходительству здоровья и счастья.  
ИОСУКЕ МАЦУОКА.

Ярославль, 13 апреля 1941 года.

## Телеграмма тов. И.В. Сталина Министру Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока

Гор. Омск.  
Министру Иностранных Дел Японии  
господину Иосуке Мацуока

Весьма признателен Вам за выраженные Вами чувства и стремление развивать в дальнейшем отношения между нашими странами на основе взаимного доверия и дружбы. Уверен, что заключенный между СССР и Японией Пакт хорошо послужит этой важной исторической задаче.

Желаю Вам, господин Министр, здоровья и успеха.  
И. СТАЛИН.

Москва,  
15 апреля 1941 года.

\*\*\*

## Телеграмма Министра Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока Председателю Совнаркома СССР и Народному Комиссару Иностранных Дел тов. В. М. Молотову

Его Превосходительству господину Молотову  
Москва, Кремль

Подписанным сегодня Пактом мы направили наши нации на новый путь дружбы. Я верю, что этот документ послужит нам маяком в улучшении наших отношений и я весьма благодарен Вашему Превосходительству за уделенное участие, которое Вы приняли в осуществлении быстрого заключения Пакта.

Разрешите мне весьма искренне поблагодарить Вас за любезный прием, которого удостоился меня Ваше Превосходительство. Я уношу с собой только очень приятные воспоминания о своем временном пребывании в Вашей великой стране.

Я желаю Вашему Превосходительству здоровья и счастья.  
ИОСУКЕ МАЦУОКА.

Ярославль, 13 апреля 1941 г.

## Телеграмма Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова Министру Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока

Гор. Свердловск.  
Министру Иностранных Дел Японии  
Господину Иосуке Мацуока

Сердечно благодарю Вас, Господин Министр, за выраженные Вами теплые чувства по случаю подписания Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, быстрое заключение которого я отношу к Вашему активному и благотворному участию.

Выражаю твердую уверенность в том, что этот Пакт явится вехой в развитии новых дружественных отношений между СССР и Японией и будет служить интересам мира.

Я желаю Вам, Господин Министр, здоровья и успехов в Вашей деятельности.

В. МОЛОТОВ.

Москва,  
14 апреля 1941 года.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ  
В ПЕРВИЧНЫХ  
ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

### Всправедливая критика

Парторганизация МТС является одной из крупных первичных организаций Салганского района. И вот в этой крупной парторганизации, где, казалось бы, должна быть образцовая дисциплина и организованность, на отчетно-выборном собрании, прошедшем 18 апреля, не явилось два члена ВКП(б) (т. Слюбаева и т. Бонвалов). Коммунисты Мишерева и Палинин явились с опозданием. А кандидат ВКП(б) т. Бурицин на собрание пришел без кандидатской карточки.

Секретарь парторганизации т. Ленков в отчетном докладе рассказывал, что на основе развернутого социалистического соревнования между бригад и трактористов в 1940 году, за период полевых работ, в МТС выросло больше сорока стахановцев. Бригады т. т. Квашнина, Шаргаева, Кудрявцева перевыполнили планы тракторных работ.

— Но отдельные бригады, — говорит докладчик, — работали плохо. Так бригада т. Денисова не выполнила план и на 60 процентов. А в целом по МТС план был выполнен только на 85 процентов.

Останавливаясь на вопросе изучения коммунистами «Краткого курса истории ВКП(б)», он говорит, что полностью законспектировал и изучил все 12 глав Краткого курса только т. Сизов. Такие товарищи, как Галкин, Бурицин, Голованов, Есаулов за учебник и не брались. Плохо учится т. Захаров.

Коммунист т. Галкин пропустил за год 12 партийных собраний, а Слюбаева пропустила 9 собраний.

Партийные поручения, данные т. Гусеву (выпуск стенгазеты), Морозову (профорганizational), Голованову (агитатор) выполняются плохо.

В прениях, развернувшихся по отчетному докладу, выступило 12 человек.

Коммунист т. Сизов обращает внимание на то, что парторганизация не занимается подготовкой трактористов к выезду в поле, не мобилизует их на быстрое проведение весенне-полевых работ. Совершенно отсутствует передача опыта из передовых МТС.

Т. Кудрявцев говорит, что т. Ленков мало занимается вопросами производства и в частности ходом ремонта тракторов. А заместитель секретаря парторганизации — механик Голованов грубо обращается с ремонтниками.

Выступавшие отмечали, что партийные собрания проходят на низком идейно-политическом уровне, они еще и до сих пор в МТС не являются подлинной школой воспитания коммунистов.

Недостаточно было помощи изучающим историю ВКП(б).

Партсобрание приняло боевое решение, мобилизующее коммунистов на завершение ремонта тракторов, на развертывание социалистического соревнования за быстрое проведение весенне-полевых работ.

Н. Новиков.

## Агроплан постоянного звена т. Минеевой С. П. на 1941 год из колхоза „Красные горки“

Звено организовано давно. Находится оно в составе второй бригады. В звене 12 членов и звеньев. Культур закреплено пять: конопля, картофель, просо, яровая пшеница и озимая рожь. Всего 49,89 га. (Надо сказать, что в бригаде вся площадь закреплена за звеньями).

Подготовительная работа проделана следующая: заготовлено

зимой 700 возов навоза, 40 центнеров воды. Регулярно, три раза в месяц, проводилась и проводится агроучеба. Люди подготовлены хорошо.

Агроплан звена, составленный при участии председателя колхоза тов. Ибязева, бригадира т. Дыдыкина, звеньевой т. Минеевой и агронома т. Морозова, представляет следующее:

Культура Агротехника	Конопля	Картофель	Просо	Яр. пшеница	Оз. рожь
	(Средне-русская). Площадь 1,25 га в поле № 2. Задание по урожайности: волокно—4,5 цн., семя—5,3 цн. с га. Соц. обязательство получить волокна 5 цн. с га.	(Сорт «Эпикур»). Площадь 2,5 га. Поле № 5. Задание 120 цн. с га. Соц. обязательство получить 150 цн. с га.	(несортное). Площадь 2 га. в поле № 2. Задание 10 цн. с га. Соц. обязательство 15 цент. с га.	(Лютесценс 062). Пл. 20 га. Поле № 2. Задание по урож. 10 цн. с га. Соц. обяз. 16 цн. с га.	(«Авангард»). Пл. 20,29 га. Задание по урожайности 13 цн. с га. Соц. обяз. 16 цн. с га.
СЕМЕНА (Срок и способы сортирования, протравливания, яровизации).	Семена будут завозные, если потребуются, то провести их очистку.	Провести ручной отбор лучших клубней. Перед посадкой материал провялить в течение 8—12 дней при температуре 12—15 градусов тепла под навесом.	Семена отсортированы на «Триумфе». Перед высевом протравить и заложить на яровизацию. При второй замочке протравить формалином.	Пшеница отсортирована и доведена до 1 кл., протравлена сухим способом. На 10 га семена будут яровизированы.	
УДОБРЕНИЯ (Вид, норма на га, площадь, срок внесения, глубина и орудие заделки).	Весной вывезти перепревшего навоза 40 тонн на га с заделкой на глубину 15 см.	Весной под перепашку на глубину 16 см. внести золы по 6 цент. на га.		На 7 га весной под перепашку внести перепревшего навоза 2,5 тонны на га.	
ОБРАБОТКА ПОЧВЫ (Осенью, весной, летом, орудия, календарные сроки).	Осенью почва вспахана под зябь на глубину 20 см. Весной произвести боронование зяби в 1 след с последующей перепашкой на глубину 14—15 см. Заделать навоз. Перед посевом прокультивировать на глубину 6 см.	С осени участок вспахан под зябь на глуб. 20 см. Весной произвести боронование в 1 след с последующей перепашкой на гл. 18 см. Заделать золу. Перед посевом прокультивировать на глуб. 8 см.	С осени участок вспахан под зябь. Весной будет боронование в 1 след с последующей культивацией на глуб. 8 см. Перед посевом произвести вторую культивацию на глуб. 6 см.	С осени участок вспахан под зябь. Весной произвести боронование в 1 след. На площади 7 га провести перепашку на 14—15 см. с заделкой навоза. На площади 13 га прокультивировать на глуб. 8 см.	
СЕВ (Норма высева, способ сева—рядовой, широкорядный, крестовый. Срок сева).	Посев произвести рядовой с нормой высева 1,1 цн. на га. Сев произвести когда температура почвы будет 12—15 градусов тепла.	Посадку произвести под плуг на глубину 10—12 см. Норма 17 цн. на га.	Посев рядовой, нормы высева 20 клг. на га.	На площади 10 га. посев произвести перекрестным способом при норме высева 1,75 цн. на га. 10 га. посеять рядовым способом при норме 1,6 цн. на га.	
ПОДКОРМКА (Чем, когда, норма на га, количество площади).	Подкормку сделать, спустя 12 дней после посева, суперфосфатом 2 цн. на га и калийной солью 1 цн. на га.		Подкармливается птичьим пометом.	Подкормка навозной жижей на площади 4 га.	На площади 5 га. по черепку поверхности внести золы по 5 цн. на га. с заделкой ее боровой в 1 след поперец рядков.
УХОД ЗА ПОСЕВОМ (Боронование, число следов, количество прополок, рыхление, окучивание, сколько раз, сроки).	Прополка производится по мере появления сорняков, но не менее 2 раз.	С появлением всходов сделать боронование легкими боронами поперец рядов в 1 след. Провести двухкратное окучивание с оправкой кустов.	Пропалывается по мере появления сорняков, но не менее 2 раз.	Пропалывается по мере появления сорняков, но не менее 2 раз.	По мере подсыхания почвы, выборочным путем, на всей площади провести боронование в 1 след поперец рядков боронами «Зиг-Заг». В период выхода в трубку провести прополку.

### Война в Европе

(Дневник военных действий за 17 и 18 апреля)

Как сообщает германское агентство Трансоциан, югославская армия сдалась и военные действия прекратились в 12 часов 18 апреля. На севере Греции затвчено свыше 17 тысяч

пленных и большое количество оружия.

По сообщениям корреспондентов американских агентств, на одном из участков греческого фронта немцы бросили в бой по крайней мере 3 бронетанковые

дивизии. Англо-греческие войска упорно защищаются, нанося противнику серьезные потери.

В Албании итальянские войска заняли города Квисуру, Премет, Аргирокастрон и форт Палериу.

### Порожнюю посуду

из-под винных изделий принимают в неограниченном количестве все магазины гравликерводки. Граждане! Сдавайте посуду в магазины!

Гравликерводка.

Ответственный редактор  
В. М. ГОРЯЧЕВ